

“郑风沙龙·悦读”第三期昨举行

阅读最重要的意义是让人学会思考

本报讯(记者 秦华 李焱 图) 昨日下午,本报联合中原图书大厦举办的“中学生如何阅读”主题交流活动在中原图书大厦一楼三希堂举行。河南省作家协会副主席、鲁迅文学奖获得者乔叶,郑州外国语中学语文高级教师谢玲霞围绕中学生如何阅读的问题,与到场的家长和学生们进行了交流。

本月,本报策划推出“郑风沙龙·悦读”系列公益活动,按学段分儿童、小学生、中学生、大学生(成人)等4个年龄段组织四场阅读交流活动。昨日下午的活动是第三期活动。

活动现场,两位主讲嘉宾和家长们进行了热烈的交流。乔叶建议让孩子们多读些所谓“无用”的书和经典书目,“读书

是一个精神的成长,它也许不能取得立竿见影的效果,它不能使你的成绩一下子从60分提高到90分,但它对一个人整体素质的提高,对整个人生的丰富是影响非常深远的。”

有着丰富一线教学经验的谢玲霞与在座的学生及家长分享了为什么读书、读什么书、怎么读书的话题,“一个人的阅读史就是他的精神成长史,阅读最重要的意义就是让你学会思考。阅读不仅仅是为了考试,它更是为了人生。”

昨日下午的活动分为嘉宾主讲和互动交流两个环节。在互动交流环节,家长和学生就在阅读中产生的困惑与两位嘉宾交流。活动结束后,不少家长还久久不愿离去,围着两位嘉宾继续交谈。



谢玲霞老师在交流活动中。

《水月洛神》压轴演出 绿色周末展演收官

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽) 昨晚,伴随郑州歌舞剧院创演的舞剧《水月洛神》在郑州艺术宫压轴上演,郑州市庆“七一”优秀舞台剧目展演圆满落幕。至此,由郑州市政府主办、郑州市文化广电新闻出版局承办的绿色周末第255期活动顺利收官。

《水月洛神》以曹植的传世名篇《洛神赋》《七步诗》和中原洛神传说为依托,以曹丕、曹植二人的兄弟相争和战乱中一个美丽女人飘忽的命运遭遇为线索,巧妙地将“诗书礼乐舞”融汇一堂,为观众细腻地描绘出一段跨越千年的凄美之恋。该剧荣获第八届中国舞蹈“荷花奖”舞剧、舞蹈诗作品金奖,中宣部第十二届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖,第十四届文华奖—文华优秀剧目奖等诸多国家级大奖。连续两天的演出中,郑州歌舞剧院演员精湛的演出、高超的舞蹈水平,令市民充分感受到高雅艺术的魅力。

据了解,郑州市庆“七一”优秀舞台剧目展演共分为两个阶段进行,第一阶段戏曲演出自6月30日至7月3日,为市民带来郑州市豫剧院演出的《琵琶记》《清风茶社》、市曲剧团演出的传统经典剧目《秦香莲后传》《卷席筒》等4台精品剧目;第二阶段舞剧演出于7月28日、29日进行,由郑州歌舞剧院为市民演出舞剧《水月洛神》。

为确保本次活动的顺利进行,市文广新局组织市豫剧院、市曲剧团、郑州歌舞剧院等市属院团演出单位,精选我市近年来创作生产的优秀精品舞台剧目,明确各单位职责分工,认真做好演出剧目的排练工作、与剧场的对接、观众组织等工作,将屡获国家、省市级大奖的精品剧目、高雅艺术呈献给广大市民,使普通观众在家门口共享郑州文化发展成果。

值得一提的是,此次惠民演出受到了广大市民的热烈欢迎,吸引了全市各区的广大基层群众,不少热心戏迷从郑州的四面八方赶赴演出场地,甚至有河北戏迷从省外辗转赶来观看演出,10场演出场场爆满,凸显了“绿色周末”活动举办的应有之义。

小小毽球走进公交公司

本报讯(记者 刘超峰 汪静文) 昨日下午,郑州市公交公司院内热闹非凡,长期活跃在我市毽球赛场上的队员们,为该公司表演一场精彩的毽球对抗赛,上下翻飞的毽球让公交公司职工看得如醉如痴。与此同时,“魅力公交”职工毽球协会宣布正式揭牌,成为郑州市毽球协会会员“大家庭”的一员。

据市毽球协会主席席龙同胜介绍,这次毽球走进公交公司,是该公司重视职工体育活动的具体体现。目前,越来越多的群众喜爱和参与毽球运动,虽然隔网对抗技术动作要求比较高,但毽球还有很多表现形式,无论难度如何,进行这项活动都可以活动筋骨、促进健康。毽球是一项参与性广的运动,这次进企业就是普及毽球运动的重要举措。也是让公交公司员工更直观、更近距离地感受毽球运动的魅力,从而进一步激发大家参与毽球的热情。

余秀华:我和“堂吉珂德”很相像

本报记者 左丽慧 文 李焱 图



“心情好的生活,会原谅这个世界对你的不公。”“很高兴认识这么多心怀善意的好人,给我许多感动和思考。”……昨晚,诗人余秀华做客松社书店,作为“松社我来讲”的主讲嘉宾,与到场读者分享她的新诗集《月光落在左手》。余秀华的到来使数百平方米的松社书店人满为患,随着一拨又一拨人潮的涌入,不断增加的座位、沿着墙站着听讲的读者,表现出郑州对这位备受赞誉又饱受争议的诗人好奇与关注。

“脑瘫诗人”“中国的艾米莉·狄金森”……因《穿过大半个中国去睡你》一夜爆红的余秀华至今仍被贴满了各种标签,她对这些标签是否在意,她眼中的诗究竟有什么独特的魅力?诗歌分享会中,在诗人陈建维的主持下,余秀华向观众敞开了她的心扉。

余秀华1976年出生于湖北钟祥,因出生时倒产、缺氧而造成脑瘫,使其行动不便,高中毕业后赋闲在家。2009年开始,余秀华围绕着她的爱情、亲情、生活感悟,以及她的残疾和无法摆脱的封闭村庄开始了诗歌创作,直到2014年《诗刊》9月号重点推出余秀华的诗歌,才引发诗坛广泛关注,这位在村里喂喂兔子的农妇,最终在《穿过大半个中国去睡你》的火爆传播中,广为人知。

“不要老说《穿过大半个中国去睡你》,那不是我的代表作。”虽然给自己带来盛名,余秀华坦言这首作品不代表自己的水平。记者翻阅广西师范大学出版社出版的余秀华最新诗集《月光落在左手》,《穿过大半个中国去睡你》并没有被收入其中。在余秀华看来,自己满意的诗歌更多的是对生活的抗争和对生命的思考。

“因为我是脑瘫,一个字写出来也是非常吃力,它要用最大的力气保持身体平衡,并用最大力气左手压住右腕,才能把一个字扭扭曲曲地写出来。而在所有的文体内,诗歌是字数最少的一个,所以这也是水到渠成的一件事情。”饱受疾病禁锢的余秀华虽然肉体承受着疼痛的折磨,但精神却更加恣意张扬:“对我来说,只有在写诗的时候我才是完整的。我是个情绪化、长不大的老姑娘,我不甘心这样的命运,不喜欢逆来顺受。但诗歌一直在清静我,悲悯我,看到我遮蔽的部分,那是我生命中最好的部分。”

经受过病痛的折磨、旁人的冷眼,跌到过谷底的余秀华也尝过众星捧月的喧嚣,如今的一切在她看来,早已云淡风轻,她甚至站在媒体的角度来体谅大家:“媒体人不是诗人,是从自己媒体需要的角度出来解我,不一定真实。但是我觉得可以理解。”余秀华还开起了玩笑,“他们都是我的兔子。”

赤诚之言,现场幽默而机智的回答甚至争论虽然需要仔细辨别才能听清,但每一句真诚的话语都会引起现场读者阵阵善意的笑声和掌声。“我看的书都很普通,就是一些大家都看过的世界名著,《悲惨世界》《呼啸山庄》等等。”余秀华话锋一转,“不过,我觉得我和‘堂吉珂德’还是很相像的,我们都有一样虚无的目标,都会战斗。”看到披挂上阵乐此不疲的余秀华,记者想起了她在《摇摇晃晃的人间》里写到关于诗歌的一句话:“不过是一个摇摇晃晃地在摇摇晃晃的人间走动的时候,它充当了一根拐杖。”而坐在绿场观众席前像单纯孩子一样的余秀华还说:“我宁愿把自己的缺点夸大,让人把我说得一钱不值。让很多人理解是很可怕的。人最幸福的事,是在不打扰别人的情况下,按自己的心灵去生活。”



游泳世锦赛:男双3米板夺金 女子1米板失手

新华社喀山7月28日体育专电(记者 李嘉 周欣) 中国男子双人3米板组合秦凯和曹缘28日在喀山世锦赛战胜了伦敦奥运会亚军组合、俄罗斯名将库兹涅佐夫和扎哈洛夫,夺得了一枚金牌;“梦之队”当日也爆出一个冷门,将女子1米板金牌“送给”了意大利名将卡格诺托。

秦凯和曹缘在前3轮与俄罗斯组合交替领先,但两人愈战愈勇,从第4轮开始每一跳都是最高分,最终以471.45分夺冠。曾在跳水系列赛等大赛中数次战胜过中国队的库兹涅佐夫和扎哈洛夫以459.18分名列第二,英国队获得第三名。

向来活泼的曹缘赛后兴奋地说:“很开心,很激动,这是我的第一块世锦赛金牌,我要感谢大家对我的支持,尤其是凯哥。我们在决赛中改进了预赛的水平,能拿到这块金牌非常不容易。”

来到喀山后受到耳朵发炎困扰的秦凯看起来很难受,“这届世锦赛非常艰难,俄罗斯、英国和墨西哥的选手都很强大,所以我们不能有一点闪失。”他说。

扎哈洛夫说:“主场作战感觉很好,但有几个动作我们没有发挥出预期的水平,所以我们丢了金牌。”他曾在伦敦奥运会上战胜秦凯和曹缘夺得男子3米板的金牌。

女子1米板比赛中,何姿和施廷懋的“双保险”被卡格诺托打破。意大利人在上届世锦赛以0.1分之差输给了何姿,这次则以1.65分的微弱优势战胜了施廷懋,以310.85分夺冠。施廷懋和何姿分别获得第二、三名。

卡格诺托兴奋地说:“我几乎不敢相信我赢了金牌。这两个中国姑娘一直是我的偶像,能够战胜她们我非常开心。今天对我来说很完美,实现了我的梦想。”

她对两年前的巴塞罗那世锦赛1米板决赛还记忆犹新,“我记得很清楚,两年前我输了0.1分,但当时我也很满意,因为输给中

国选手,获得第二名,对我来说也是不错的结果。其实我都不敢相信我能战胜她们。”卡格诺托说,“这是我第八次世锦赛,应该也是最后一届,这个结果我太满意了。”

已经获得了女双3米板冠军的施廷懋说:“卡格诺托今天跳得很棒。不过我和何姿今天也跳出了很高的水平,这个结果我们不能预料,但是过程完成得很漂亮。”

当日中国花游队顺利晋级双人自由自选和集体自由自选的决赛,中国女子水球队以13:4的大比分战胜了法国队。另外,法国选手穆勒赢得了女子10公里公开水域的金牌,成绩是1小时58分4秒03。

全国民运会下月开幕

河南167名运动员积极备战

本报讯(记者 刘超峰) 昨日,炎炎夏日也挡不住参加民运会河南运动员的热情,在郑州大学体育学院内,运动员们顶着炎炎烈日挥汗训练,备战即将开始的全国民运会。8月9日至17日,第十届全国少数民族传统体育运动会将在内蒙古鄂尔多斯市举行。目前,河南代表团已经集结完毕,正在郑州大学体育学院进行紧张的备战。近日,参加比赛的运动员将出发前往鄂尔多斯。据了解,本届民族运动会,河南省有15个民族的167名运动员参赛,他们将参加11个竞赛项目以及表演项目的比赛。

主题为“相聚内蒙古共圆中国梦”的全国民运会设竞赛项目和表演项目两大类。竞赛项目有花炮、珍珠球、木球、蹴球、毽球、龙舟、独竹漂、秋千、射弩、陀螺、押加、高脚竞速、板鞋竞速、少数民族武术、民族健身操等17项;表演项目178项。本届运动会相比往届有两点新变化:一是为了进一步发展和推广少数民族传统体育,竞赛项目中的集体项目以及表演项目按一定比例允许汉族运动员参赛。二是为了进一步推动全民健身并弘扬少数民族文化,竞赛项目中新增加了民族健身操。

建业小将入选国青队

本报讯(记者 刘超峰) 昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,中国足协刚刚公布了国家U-16男子足球队集训名单,此次集训名单共有26人,来自北京万达足球俱乐部的球员多达12人,上海根宝俱乐部也有5人入选。建业的孙龙祥也进入了集训名单,此前孙龙祥曾入选全国U-14国家队。来自郑州中学的孙龙祥是建业梯队网点学校中的佼佼者,作为河南唯一入选的年轻国脚,孙龙祥的目标就是力争在该年龄段国字号中坐上主力位置。

据了解,参加这次集训的队员将于8月2日-8月27日在山东潍坊集训,主教练为荷兰人里克林克,此前就是他在建业前主帅维斯雷恩的力荐下,将建业的王嘉楠招入了国青。

现代五项青年全锦赛 河南队摘得一银一铜

本报讯(记者 陈凯) 昨日,记者从省自行车现代五项运动管理中心获悉,2015年全国现代五项青年锦标赛暨第一届全国青年运动会现代五项资格赛,日前在山西太原落下帷幕。我省小将发挥稳定,共摘得一枚银牌和一枚铜牌。另外,参赛的5名队员全部获得了参加全国一青会决赛的“门票”。

本次比赛为期3天,河南现代五项队共派出了5名队员(2男3女)参赛,经过激烈角逐,最终,女选手邵晓煜获得了个人季军,她还与另外两名队友张婷、陈子萱一道斩获了女子团体的银牌。

根据相关竞赛规程规定,获得本次比赛个人赛前24名的选手都将获得全国一青会决赛“门票”。参加本次比赛5名河南健儿的成绩都进入了前24名,他们也全部获得了全国一青会现代五项的决赛“门票”。

河南自行车队再获佳绩

本报讯(记者 陈凯) 昨日,记者从省自行车现代五项运动管理中心获悉,在日前于北京老山自行车馆结束的2015年国际自盟场地一级赛暨全国场地自行车青年锦标赛中,河南车手发挥出色,在国际赛和青年赛中均有斩获,共获得4枚金牌,1枚银牌,2枚铜牌,以及若干前八名的成绩,可谓收获颇丰。

本次比赛为期4天,其中国际一级赛设4个短距离项目(男、女争先赛,男、女凯林赛),2个中长项目(男、女全能),共有来自9个国家俱乐部的运动员参加了一级赛。最终,我省选手敬亚莉获得女子全能项目的季军,王丰年则获得了男子全能的第四名。青年赛共设男、女争先、凯林、团体竞速、团体追逐、男、女1公里和500米等10个项目,共有来自13省、市运动队的87名选手参赛。我省自行车队共派出了13名(5男,7女)车手参赛。经过激烈角逐,最终,我省车手在男、女团体追逐赛、女子竞速和凯林赛上斩获4金。



7月29日,据《费加罗报》消息,欧足联主席普拉蒂尼宣布参选国际足联主席。图为7月25日,欧足联主席普拉蒂尼出席在俄罗斯圣彼得堡举行的2018年俄罗斯世界杯预选赛预选赛抽签仪式。新华社记者 戴天放 摄